
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



Gyakorló feladatsor: Összevonás, algebrai kifejezések szorzása 

(1) Végezd el a szorzásokat! 

?x2x
2

1
  ?y

3

2
y
4

3
  ?x3x2 2   ?x

4

3
x
3

7 32   

?y6x5   ?xy8x7 2   ?yx8y9 322   ?xx 65   

?)xy3(xy2   ?)x6(yx5 2   ?x7xy3 22   )xy6(x5 22   

(2) Végezd el az osztásokat! 

 ?
x

x2 2
  ?

y

xy5
  ?

y

xy3 2

  ?
xy

yx12 22

  

 ?
xy

yx6 3
  ?

xy5

yx10
2

33




 ?
y

y
3
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  ?
y25

xy125
  

(3) A szorzás elvégzésével bontsd fel a zárójelet! 

?)3b(4   ?)2c(5   ?)3d(3   ?)6e(7   

?)a4(3   ?)b6(5   ?)c2(8   ?)d4(15   

  ?2a
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1
    ?
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2
b5   ?
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  ?d
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

















  

  ?2aa     ?3bb     ?b2aa     ?b2ab   

  ?yx2x      ?yx3y     ?5xx3 2     ?2xx6 23   

Figyelj! 

  ?x5   Ha a zárójel előtt egy mínusz jel áll, akkor az (-1)-gyel való szor-

zásnak felel meg. Eszerint a megoldás: 

    x5x51x5   

Példa: 

    y2x5y2x51y2x5   

  ?y3x5     ?zy4x3     ?b5a26     ?b33a2   

(4) Bontsd fel a zárójelet, majd végezd el a lehetséges összevonásokat! 

Példák: 

  2yx2yx32xyx32x     y5x362y5x342y5x34   

    ?b515b43   Itt az első zárójel egyszerűen elhagyható, mivel előtte nincs szor-

zótényező illetve mínusz jel, ami szintén (-1)-gyel való szorzást je-

lentene. Így a megoldás a kövekező: 

    b912b515b43b515b43   

  ?5a24     ?7a313     ?c312c2     ?4e2e3   

    ?7x53x9     ?1x3       ?x744x7       ?x934x8   

Összetett feladatok: 

    ?3x2534x7   Az első kifejezés 7-tel szorzandó, míg a második zárójeles 

kifejezést (-3)-mal kell megszorozni. Végül a lehetséges ösz-

szevonásokat elvégezni. Eszerint a megoldás: 

    16x133x61528x73x2534x7   

    ?4x29x52       ?1x31x215       ?3x22x5   

    ?x3x22x5       ?12x410x6       ?x278x45   

    ?4x313x73       ?xx2101x12         ?4x23x32x5   

    ?2x5x211x2     ?213x2x7       ?2x3x3725x34   

      ?3x32x51x23         ?5x22x2331x5   



Megoldások: 

(3) A szorzás elvégzésével bontsd fel a zárójelet! 

12b4   10c5   9d3   42e7   

a312   b530   c816   d1560   

1a
2

1
  

3

b2

3

10
  

2

c

4

1
  

3

d4
1   

a2a2   b3b2   ab2a2   2b2ab   

xyxx2 2   2yxyy3   15x3 3   12x6 5   

Figyelj! 

Ha a zárójel előtt egy mínusz jel áll, akkor az (-1)-gyel való szorzásnak felel meg. 

y3x5   zy4x3   b5a26   b33a2   

(4) Bontsd fel a zárójelet, majd végezd el a lehetséges összevonásokat! 

a29   a36   12c5   4e   

Az alábbi feladatokban az első zárójel egyszerűen elhagyható, mivel előtte nincs szor-

zótényező illetve mínusz jel, ami szintén (-1)-gyel való szorzást jelentene. 

4x4   x4   8x14   1x17   

Összetett feladatok: 

54x9   x516   16x7   

16x8   12x2   x1151  

x102   8x23   11x6   

1x   27x5   32x21   

x424   5x   

 



Téma: Algebrai kifejezések Név: .........................................................  

(1) Egészítsd ki a következő mondatot a megfelelő szó beírásával! 

Az egynemű algebrai kifejezések csak 
 ....................................................................................................................  

különbözhetnek. 

(2) Írd a következő algebrai kifejezések mellé az együtthatóikat! 

Algebrai kifejezés Együttható 

3,2x  

2

1
y  

 

–b  

3

c
 

 

(3) Számítsd ki a következő kifejezés értékét! 

2

3
b

a
  ha a = 4 b = –2 

 

 

 

 

(4) Az egynemű kifejezések összevonásával hozd egyszerűbb alakra a 

következő kifejezést! 

3a – 2b + 7 – 5a – 3b + 4 + 5b – 2a – 3 =  

 

 

(5) Bontsd fel a zárójelet, a szorzás elvégzésével! 

2.(x + 3) =   ............................................... 

3x.(2 + x) =  ............................................... 

a.(a – 4) =  ............................................... 

(6) Végezd el a beszorzást, majd vond össze az egynemű kifejezéseket! 

2.(5 + 2x) – 4 = 

 



TÉMAZÁRÓ DOLGOZAT: Algebrai kifejezések CSOPORT: A 

(1) Fogalmazd meg, mit nevezünk algebrai kifejezésnek? 

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

 ____________________________________________________________________________________  

(2) Gyűjtsd ki az alábbi kifejezések együtthatóját és változóját! 

a.4  a2bc  
x

3
  –c7 

e v  e v  e v  e v 

           

(3) Csoportosítsd a kifejezéseket úgy, hogy az  egyneműek  egy-egy csoportba 

kerüljenek! 

5a;     4a2;     12,5a3;     13;     –9a2;     a1  12;     
2

1
;     
2

a
;     

3

a3
 

A = { } 

B = { } 

C = { } 

D = { } 

(4) Az egynemű algebrai kifejezések összevonásával hozd egyszerűbb alakra: 

a2 – ab + b2 + 3ab + 4b2 – 2a2 + 2ab =  __________________________________________  

(5) Végezd el az alábbi műveleteket: 

45x3  
9

1
x2 =  _____________________________________________________________________  

16

5
:

2

5 224 yxyx
 =  _______________________________________________________________  

 

TÉMAZÁRÓ DOLGOZAT: Algebrai kifejezések CSOPORT: B 

(1) Fogalmazd meg, mikor tekintünk két algebrai kifejezést egyneműnek? 

 _____________________________________________________________________________________  

 _____________________________________________________________________________________  

 _____________________________________________________________________________________  

(2) Gyűjtsd ki az alábbi kifejezések együtthatóját és változóját! 

2

5

a
  

 223ab  
 

ab  
 

8

y
 

e v  e v  e v  e v 

           

(3)  

 

 

 

 

 

 

(4) Végezd el az alábbi összevonásokat! 

(a)         3 2 4 6 12 2 8 6 5 ?a b a b b ab b a ab  

 .............................................................................................................  

(b)         ?
2 3 4 6 8 12 4 6

a b a b a b a b
 

 .............................................................................................................  

 .............................................................................................................  

 .............................................................................................................  

 



(4) A  szorzás elvégzésével bontsd fel a zárójelet! 

3x  (5y + x) =  __________________________________________________________________  

(5) Bontsd fel a zárójelet, vond össze az egynemű kifejezéseket, majd számítsd 

ki az átalakítás után kapott  kifejezés behelyettesítési értékét! 

 3  (x – 2y) – 2  (2x – y) = ?              ha              x = –1   és   y = –2,5 

 

 

 

 

 

 

(6) Alakítsd szorzattá kiemeléssel az alábbi összegeket! 

Próbáld a legnagyobb értéket kiemelni! 

 9– 12a =  __________________________________________________________________________  

4b – 2ab =  ________________________________________________________________________  

8x2 + 10x =  _______________________________________________________________________  

(5) Számítsd ki a következő algebrai kifejezés behelyettesítési értékeit a 

következő esetekben: 

 24a 2a  

(a) ha   a = 2 

 .............................................................................................................  

(b) ha  a = 
1

2
 

 .............................................................................................................  

(c) ha  a = 3 

 .............................................................................................................  

 


